          TRƯỜNG ĐHSP HÀ NỘI

              ĐỀ THI THỬ ĐẠI HỌC LẦN I NĂM 2010

TRƯỜNG THPT CHUYÊN – ĐHSP


Môn thi: TOÁN





                        Thời gian làm bài: 180 phút, không kể thời gian giao đề






==========================================


Câu 1. ( 2,0 điểm )


      Cho hàm số  y = 2x3 + 9mx2 + 12m2x + 1, trong đó m là tham số.

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số đã cho khi m = - 1.

2. Tìm tất cả các giá trị của m để hàm số có cực đại tại xCĐ, cực tiểu tại xCT thỏa mãn: x2CĐ= xCT.

Câu 2. ( 2,0 điểm )

1. Giải phương trình: 
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2. Giải phương trình:  5cos(2x + 
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Câu 3. ( 2,0 điểm )

1. Tìm họ nguyên hàm của hàm số: f(x) = 
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2. Cho hình chóp S.ABCD có SA =x và tất cả các cạnh còn lại có độ dài bằng a. Chứng minh rằng đường thẳng BD vuông góc với mặt phẳng (SAC). Tìm x theo a để thể tích của khối chóp S.ABCD bằng 
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Câu 4. ( 2,0 điểm )

1. Giải bất phương trình: (4x – 2.2x – 3). log2x – 3 > 
[image: image7.wmf]2
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2. Cho các số thực không âm a, b.Chứng minh rằng:

( a2 + b + 
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Câu 5. ( 2,0 điểm )


     Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho ba đường thẳng :




d1 : 2x + y – 3 = 0, d2 : 3x + 4y + 5 = 0 và d3 : 4x + 3y + 2 = 0.

1. Viết phương trình đường tròn có tâm thuộc d1 và tiếp xúc với d2 và d3.

2. Tìm tọa độ điểm M thuộc d1 và điểm N thuộc d2 sao cho 
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Câu 1. ( 2,0 điểm). Cho hàm số   y = 
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1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị ( C ) của hàm số.

2. Lập phương trình tiếp tuyến của đồ thị ( C ) mà tiếp tuyến này cắt các trục Ox , Oy lần lượt tại các điểm A và B thỏa mãn OA = 4OB.

Câu 2. ( 2,0 điểm)

1. Giải phương trình: 
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2. Giải hệ phương trình: 
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Câu 3. ( 2,0 điểm)

        1. Tính tích phân:  
I = 
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        2.  Cho lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác vuông với AB = BC = a, cạnh bên A A’ = a
[image: image20.wmf]2

. M là điểm trên A A’ sao cho 
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. Tính thể tích của khối tứ diện MA’BC’.

Câu 4. ( 2,0 điểm)

1. Tìm tất cả các giá trị của tham số a để phương trình sau có nghiệm duy nhất:

log5 (25x – log5a ) = x.

2. Cho các số thực dương a, b, c thay đổi luôn thỏa mãn a + b + c = 1.

Chứng minh rằng : 
[image: image22.wmf].

2

2

2

2

³

+

+

+

+

+

+

+

+

b

a

a

c

a

c

c

b

c

b

b

a

 


Câu 5. ( 2,0 điểm).


Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho điểm E(-1;0) và đường tròn 
( C ): x2 + y2 – 8x – 4y – 16 = 0.
1. Viết phương trình đường thẳng đi qua điểm E cắt ( C ) theo dây cung MN có độ dài ngắn nhất.

2. Cho tam giác ABC cân tại A, biết phương trình đường thẳng AB, BC lần lượt là:

x + 2y – 5 = 0 và 3x – y + 7 = 0. Viết phương trình đường thẳng AC, biết rằng AC đi qua điểm F(1; - 3).
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Ngày thi: 28 – 3 – 2010 

Câu 1. ( 2,0 điểm). Cho hàm số   y = x 4 + 2m2x2 + 1 (1).

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số khi m = 1.

2. Chứng minh rằng đường thẳng y = x + 1 luôn cắt đồ thị hàm số (1) tại hai điểm phân biệt với mọi giá trị của m.

Câu 2. ( 2,0 điểm)

1. Giải phương trình: 2sin2(x - 
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) = 2sin2x - tanx.

2. Giải phương trình: 2 log3 (x2 – 4) + 3 
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Câu 3. ( 2,0 điểm)

        1. Tính tích phân:  
I = 
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        2. Trong không gian, cho tam giác vuông cân ABC có cạnh huyền AB = 2a. Trên đường thẳng d đi qua A và vuông góc mặt phẳng (ABC) lấy điểm S sao cho mp( SBC) tạo với mp(ABC) một góc bằng 600. Tính diện tích mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC. 

Câu 4. ( 2,0 điểm)

1. Giải hệ phương trình: 
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2. Tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số:

f(x) = 
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Câu 5. ( 2,0 điểm)

1. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm A(0;1;3) và đường thẳng 

d: 
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Hãy tịm trên đường thẳng d các điểm B và C sao cho tam giác ABC đều.

           2. Trong mặt phẳng Oxy cho elíp (E) có tiêu điểm thứ nhất là ( - 
[image: image29.wmf]3

; 0) và đi qua điểm 

M ( 1; 
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33
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 ). Hãy xác định tọa độ các đỉnh của (E).
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Ngày thi:18 – 4 – 2010 

Câu 1. ( 2,0 điểm). Cho hàm số: y = 2x3 – 3(2m+1)x2  + 6m(m+1)x + 1 , trong đó m là tham số.

1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số khi m = 0.

2. Chứng minh rằng với mọi giá trị của m , hàm số luôn có cực đại,cực tiểu và khoảng cách giữa các điểm cực đại, cực tiểu của đồ thị hàm số không đổi.

Câu 2. ( 2,0 điểm).

1. Giải hệ: 
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(Với x,y 
[image: image32.wmf]Î
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2. Giải phương trình: sin2x + 
[image: image33.wmf]x

x

2

sin

2

)

2

cos

1

(

2

+

 = 2cos2x.

Câu 3. ( 2,0 điểm).

1. Tính tích phân: I = 
[image: image34.wmf]ò

2

4

3

sin

cos

p

p

dx

x

x

x

.

2. Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh bằng a, mặt bên (SBC) vuông góc với mặt đáy, hai mặt bên còn lại tạo với mặt đáy một góc 
[image: image35.wmf]a

. Tính thể tích hình chóp S.ABC.

Câu 4. ( 2,0 điểm).

1. Tìm nghiệm phức của phương trình: 2(1 + i)z2 – 4(2 – i)z – 5 – 3i = 0.

2. Cho các số thực dương x,y,z . Chứng minh rằng:
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Câu 5. ( 2,0 điểm).

1. Trong mặt phẳng Oxy, hãy xác định tọa độ các đỉnh của tam giác ABC vuông cân tại A. Biết rằng cạnh huyền nằm trên đường thẳng d: x + 7y – 31 = 0, điểm N(7;7) thuộc đường thẳng AC, điểm M(2;-3) thuộc AB và nằm ngoài đoạn AB.

2. Trong không gian Oxyz, cho đường thẳng 
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 là giao tuyến của hai mặt phẳng (P): x – 3y + z = 0, (Q): x + y – z + 4 = 0.

a) Chứng minh rằng hai đương thẳng 
[image: image39.wmf]D

 và  
[image: image40.wmf]'
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 chéo nhau.

b) Viết phương trình dạng tham số đường vuông góc chung của hai đường thẳng
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(2,0 diém)
< , 5 ; ; 18+t 0.25
Patt=+x = dx=2tdt. Khix=0thit=0; x=1thit=1va [=2 o 1+% dt ’
~5ring ! o afpfligil 07,02 R ERI R g 1 0,50
S 1=2f (2 —t+2)dt — 4] —dt =236 -t +2t)|0 4in | 1+t||0
7 11
Papso: [= = 4ln2 . 0,25
2. (1,0 diém). Tinh thé tich ...
Tir gia thiét suy ra tam gidc 4BC vudng can tai B.
Goi H la trung diém cta AC thi BH L AC va BH L (ACC'4") .
2
Do d6 BH la duong cao cia hinh chép BMA’C’ = BH = g a 0,50
. 2v2
Tir gia thiét suy ra MA’ = —;C a, A’C’ = aV/2.
- 1 1 T
Ta co VH,MA ok = EBHSMA e = E .BH. E MA'. AC’ 0,25
1B piay2 a3v2
A iz oi22v2 s 0,25
Vay, Viaumac . a. > 3 anN?2a g "
IV 1 1.1,0 diém) Tim céc gidtricuaa ...
2,0 diémy)
Pt & 25" - logsa= 5* & 25" -5 -logsa= 0 hay £ —t—logsa=0 (*) véi t=5">0. 0,25
Pt di cho c6 nghiém duy nhit < pt(1) cé ding mot nghiém duong. Pt(*) & t—t= logsa
1
Xét f(t)=t—tvdi te[0;+ ). Tacé fPt)=2t—1=P{t)=0 et=s. 0,50
1 .
Tacs f(3) =2 fO)=0 Vi limyyo f(O) =¥
’ .
Bang bién thién : t]o 5 + o0
f - 0 +
f +
O\ 1 / P 0,25

4
logsa >0 a=1
|

Suy ra pt f(t) =logsa cé mot nghiém duong duy nhit [log !
e anial
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[image: image48.jpg]Céiu Pip dn Diém
2. (1,0 diém). Chimg minh ...
a?+b a(1-b-c)+b a+b
5 = o e 5 0,50
e ; b+c b+c b+c
Tuong tu, BDT da cho tré thanh :
a+b b+c c+a a+b b+c c+a 0,25
— _at—-b+—-c22& —+—+— 23
b+c c+a a+b b+c c+a a+b
Theo bt dang thirc Cé-si ta co :
atb btc cta_  3fatb bic cta PR 1 0,25
—_— + —_— —_— _— = = e e 3
e — + e 3. ST 3,dau bang xdyra¢a=b=c¢ . (dpcm)
\4 1. (1,0 diém) Viét phuong trinh .....
(2,0 diém)
Puong tron (C) c6 ban kinh R = 6 va tam I(4; 2)
Khi d6 IE =29 < 6 = R, suy ra diém E nam trong hinh tron (C).
Gia str duong thing A di qua E cit (C) taiM vaN . Ke IH L A. - 0,50
Tacd IH=d(, A) < IE. M\ E 3 N
W
Nhu viy d& MN ngén nhét & TH dai nhit & H =E & A di qua E va vudng goc véi IE. 0,25
Tacé: EI =(5;2) nén duong thing A di qua E va vudng géc v6i El c6 phuong trinh 14 :
Sx+1D)+2y=0&5x+2y+5=0. 0,25
Pudng thang can tim c6 phuong trinh : 5x + 2y + 5= 0.
2. (1,0 diém) Viét phuong trinh .....
Goi véc to phap tuyén ctia AB la 71y (1; 2), cia BC 1a 7, (3; - 1) va ciia AC la 73 (a; b), a’ +b” # 0.
Do tam gidc ABC céan tai A nén cac géc B, C nhon va bang nhau o
. . Immgl  mgmzl 1 |3ab| g s
Suyra cosB=cosC = ———="—F—F & —== & 22a”+2b" - 15ab=0.
g mlR | W) R V5 VaZ+b? 0,50
Giai phuong trinh trén ta dugc 2a =b hodc 11a = 2b.
e V&i2a=bh,tacothéchona=1,b=2thi n3(1;2).
Do AC di qua F (1; - 3) nén c6 phuong trinh : 1.(x-1)+2(y+3)=0& x+2y+5=0.
Truong hop nay bi loai vi AC song song véi AB. P

e Véi 11a=2b,tacothé chon a=2,b=11thing (2;11).
Khi d6 phuong trinh AC1a: 2(x—- 1)+ 11(y+3)=0=2x+ 11y +31=0.
Vay, co6 mot duong thdng thda man bai toan : 2x + 11y +31=0.

Dur kién thi thir lin sau vao cdc ngay 27,28 thing 3 ndm 2010
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HƯỚNG DẪN GIẢI BÀI THI LẦN 3

Câu 1. 

1. Tự làm.

2. Xét phương trình hoành độ giao điểm: x4 +2m2x2 +1 = x + 1 
[image: image49.wmf]Û

x4 + 2m2x2 – x = 0 
[image: image50.wmf]Û


x( x3 + 2m2x – 1) = 0 
[image: image51.wmf]Û
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Đặt g(x) = x3 + 2m2x – 1 ; 

Ta có: g’(x) = 3x2 + 2m2 
[image: image53.wmf]³

 0 (với mọi x và mọi m ) 
[image: image54.wmf]Þ

 Hàm số g(x) luôn đồng biến với mọi giá trị của m.

Mặt khác g(0) = -1 
[image: image55.wmf]¹

0. Do đó phương trình (*) có nghiệm duy nhất khác 0. 

Vậy đường thẳng y = x+ 1 luôn cắt đồ thị hàm số (1) tại hai điểm phân biệt với mọi giá trị của m.

Câu 2.


1. Giải phương trình: 2 sin2 ( x - 
[image: image56.wmf]4

p

 ) = 2sin2x – tanx 

(1)


Điều kiện: cosx 
[image: image57.wmf]¹

0 
[image: image58.wmf]Û

 x 
[image: image59.wmf]¹

 
[image: image60.wmf]p
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(1) 
[image: image61.wmf]Û

1 – cos (2x - 
[image: image62.wmf]2

p

) = 2sin2x – tan x 
[image: image63.wmf]Û

1 – sin2x = tanx ( sin 2x – 1) 
[image: image64.wmf]Û
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 EMBED Equation.3  [image: image68.wmf]Û
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 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]Û

x = 
[image: image71.wmf]2

.
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+

. ( Thỏa mãn điều kiện (*) ).


2. Giải phương trình: 2log3 (x2 – 4) + 3 
[image: image72.wmf]2
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Điều kiện: 
[image: image73.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

+

>

-

0

)

2

(

log

0

4

2

3

2

x

x

 
[image: image74.wmf]Û
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 EMBED Equation.3  [image: image76.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image77.wmf]ê

ë

é

-

£

>

3

2

x

x

 (**)


Pt (2) được biến đổi thành: log3 (x2 – 4)2 – log3 (x – 2)2 + 3 
[image: image78.wmf]2
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 - 4 = 0



[image: image79.wmf]Û

log3 ( x + 2)2 + 3 
[image: image80.wmf]2
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 - 4 = 0 
[image: image81.wmf]Û
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[image: image84.wmf]Û

 
[image: image85.wmf]2

3

)

2

(

log

+

x

 = 1 
[image: image86.wmf]Û

 (x+2)2 = 3 
[image: image87.wmf]Û

 x+ 2 = 
[image: image88.wmf]3

±

 
[image: image89.wmf]Û

 x = - 2 
[image: image90.wmf]3

±

.


Kiểm tra điều kiện (**) chỉ có x = - 2 - 
[image: image91.wmf]3

 thỏa mãn. 

Vậy phương trình có nghiệm duy nhất là : x = - 2 - 
[image: image92.wmf]3

.

Chú ý:  1/ Biến đổi : 2log3 ( x2 – 4) = log3 (x2 – 4)2 làm mở rộng tập xác định nên xuất hiện nghiệm ngoại lai x = -2 + 
[image: image93.wmf]3

.


   2/ Nếu biến đổi: log3( x – 2)2 = 2log3 ( x – 2) hoặc log3( x+2)2 = 2log3(x+2)  sẽ làm thu hẹp tập xác định dẫn đến mất nghiệm ( Lỗi phổ biến của học sinh!)

Câu 3. 

1. Tính tích phân: I = 
[image: image94.wmf]ò
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Đặt t = 
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. Ta có:  cos2x = 4 – t2 và dt = 
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Đổi cận: Với:  x = 0 thì t = 
[image: image98.wmf]3

; x = 
[image: image99.wmf]3
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 thì t = 
[image: image100.wmf]2
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[image: image105.wmf]2
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2. Ta có SA 
[image: image108.wmf]^

mp(ABC) 
[image: image109.wmf]Þ

 SA 
[image: image110.wmf]^

AB ; SA 
[image: image111.wmf]^

 AC..

Tam giác ABC vuông cân cạnh huyền AB 
[image: image112.wmf]Þ

 BC 
[image: image113.wmf]^

 AC 
[image: image114.wmf]Þ

 BC 
[image: image115.wmf]^

SC ( Định lý 3 đường vuông góc) . Hai điểm A,C cùng nhìn đoạn SB dưới góc vuông nên mặt cầu đường kính SB đi qua A,C. Vậy mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC cũng chính là mặt cầu đường kính SB.

      Ta có CA = CB = AB sin 450 = a 
[image: image116.wmf]2

; 
[image: image117.wmf]=

Ð

SCA

600 là góc giữa mặt (SBC) và mp(ABC) 

SA = AC.tan600 = a 
[image: image118.wmf]6

.Từ đó SB 2 = SA2 + AB2 = 10a2.

       Vậy diện tích mặt cầu ngoại tiếp tứ diện SABC là: S = 
[image: image119.wmf]2

d

p

= 
[image: image120.wmf]p

.SB2 = 10
[image: image121.wmf]p

a2.

Câu 4. 

1. Giải hệ: 
[image: image122.wmf]ï
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Từ (2) suy ra y2 – 5x2 = 4 (3). Thế vào (1) được:  x3 + (y2 – 5x2).y = y3 + 16x 
[image: image123.wmf]Û

 


[image: image124.wmf]Û

x3 – 5x2y – 16 x = 0 
[image: image125.wmf]Û

 x = 0 hoặc x2 – 5xy – 16 = 0.

TH1: x= 0 
[image: image126.wmf]Þ

 y2 = 4 ( Thế vào (3)). 
[image: image127.wmf]Û

 y = 
[image: image128.wmf]±

 2.

TH2: x2 – 5xy – 16 = 0 
[image: image129.wmf]Û

 y = 
[image: image130.wmf]x
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 ( 4). Thế vào (3) được: 
[image: image131.wmf]2
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[image: image132.wmf]Û



[image: image133.wmf]Û

 x4 – 32x2 + 256 – 125x4 = 100x2 
[image: image134.wmf]Û

 124 x4 +132x2 – 256 = 0 
[image: image135.wmf]Û

 x2 = 1 
[image: image136.wmf]Û

 x = 
[image: image137.wmf]±

1.

Thế vào (4) được giá trị tương ứng y = 
[image: image138.wmf]3

m

.

Vậy hệ có 4 nghiệm: (x;y) = (0;2) ; (0;-2); (1;-3); (-1; 3).

Chú ý: Nếu thay giá trị của x vào (3) ở trường hợp 2, sẽ thừa 2 cặp nghiệm!
2. Tìm GTNN của hàm số: f(x) = 
[image: image139.wmf]2
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Tập xác định: R vì x2 – 2x + 2 = (x – 1)2 + 1 > 0 với mọi x.
Biến đổi được: f(x) = x2 – 2x + 2 + 
[image: image140.wmf]2
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[image: image141.wmf]2

³

 ( Bất đẳng thức Cosi cho hai số dương). Dấu bằng xảy ra khi : x2 – 2x + 2 =1 
[image: image142.wmf]Û

 x = 1.

Vậy: min f(x) = 2 đạt được khi x = 1.

Câu 5. 

1. Tìm các điểm B,C?

Gọi H là hình chiếu vuông góc của A trên d. H 
[image: image143.wmf]Î

d 
[image: image144.wmf]Û

 H ( 1-t; 2+2t;3) 
[image: image145.wmf]Û

 


[image: image146.wmf]AH

 = ( 1-t; 1+2t; 0). Mà AH 
[image: image147.wmf]^

 d nên 
[image: image148.wmf]d

u

AH
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( -1;2;0). Từ đó có -1(1-t)+2(1+2t) =0 
[image: image149.wmf]Û

 

t = -1/5 
[image: image150.wmf]Û

 H ( 6/5; 8/5; 3).

Ta có AH = 
[image: image151.wmf]5
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Gọi: B ( 1-s;2+2s;3) thì 
[image: image154.wmf]25
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[image: image155.wmf]Û

 25s2 +10s – 2 = 0 
[image: image156.wmf]Û

 s = 
[image: image157.wmf]5
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Vậy:  B (
[image: image158.wmf])
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và C( 
[image: image159.wmf]3
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 )  ( Hai cặp).

2. Xác định tọa độ các đỉnh của (E)?

Theo bài ra có F1 ( - 
[image: image160.wmf]3

; 0) và F2 ( 
[image: image161.wmf]3

;0) là hai tiêu điểm của (E). Theo định nghĩa của (E) suy ra : 2a  = MF1 + MF2 = 
[image: image162.wmf]2
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[image: image163.wmf]2
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[image: image164.wmf]Þ

 a = 5.

Lại có c = 
[image: image165.wmf]3

 và a2 – b2  = c2 
[image: image166.wmf]Þ

 b2 = a2 – c2 = 22. Vậy tọa độ các đỉnh của (E) là:

A1( - 5;0) ; A2( 5;0) ; B1( 0; - 
[image: image167.wmf]22

) ; B2 ( 0; 
[image: image168.wmf]22

).

HƯỚNG DẪN GIẢI BÀI THI LẦN 4
Câu 1. 1. Tự làm.
2. Ta có y’ = 6x2 – 6(2m+1)x + 6m(m+1) 
[image: image169.wmf]Þ

 y’ = 0 khi x1 =m hoặc x2 = m+1. Do x1 
[image: image170.wmf]¹

x2 với mọi m nên hàm số luôn có cực đại, cực tiểu. Gọi A(x1;y1), B(x2;y2) là các điểm cực trị thì 

y1 = f(x1)= 2m3 +3m2 + 1; y2 = f(x2) = 2m3 + 3m2 
[image: image171.wmf]Þ

 AB = 
[image: image172.wmf]2

 không đổi (đpcm!).

Câu 2.1. Giải hệ: Điều kiện: y
[image: image173.wmf]¹

0; x – 2y 
[image: image174.wmf]³

 0; x + 
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 EMBED Equation.3  [image: image178.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image179.wmf]6
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[image: image180.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image181.wmf]y
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Với 
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thay vào pt(2) ta được nghiệm x = 
[image: image186.wmf]9
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Với 
[image: image188.wmf]y
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thay vào pt(2) ta được nghiệm: x =12, y = - 2. 

Vậy hệ có hai nghiệm(x;y) = (12;-2),( 
[image: image191.wmf]9
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2. Giải phương trình lượng giác:

Điều kiện: sin2x
[image: image192.wmf]¹

0. Pt 
[image: image193.wmf]Û

 sin2x + 
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[image: image195.wmf]Û
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[image: image196.wmf]x
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 cot3x – 2cot2x + 3 = 0 
[image: image198.wmf]Û

 (cotx + 1)(cot2x – 3cot x + 3) = 0
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 cotx = -1 ( Vì cot2x – cotx + 3> 0) 
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Vậy phương trình có nghiệm: x = 
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Câu 3.1.Tính tích phân: Ta có 
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2. Tính thể tích khối chóp: Hạ SH 
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 (ABC) ( vì: (SBC) 
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(ABC) ). 

Hạ HM 
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 H là trung điểm của BC ( vì tam giác ABC đều) 
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  SH = HM.tan
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Câu 4. 1.Tìm nghiệm phức:

Ta có 
[image: image231.wmf]D

’ = 4(2 – i)2 + 2(1 + i)(5 + 3i) = 16. Vậy phương trình cho hai nghiệm là:
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Z2 = 
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2.Chứng minh BĐT:


Ta có: 
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Tương tự: 
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(3). Cộng từng vế (1),(2),(3) suy ra:
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Câu 5. 1. Xác định tọa độ các đỉnh:


Đường thẳng AB đi qua M(2;-3) nên có phương trình: a(x – 2) + b(y + 3) = 0, ( a2 + b2 
[image: image238.wmf]¹
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Do tam giác ABC vuông cân tại A nên: 
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12a2 -7ab -12b2 = 0
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 EMBED Equation.3  [image: image242.wmf]ê
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Với:  3a = 4b,Chọn a = 4, b = 3 ta được d1: 4x + 3y + 1 = 0.


Với: 4a = - 3b, chọn a =3, b = - 4 ta được d2: 3x – 4y – 18 = 0.


+)Nếu lấy AB là d1: 4x + 3y + 1 = 0 thì AC// d2 nên AC là:3(x -7) –4(y –7) = 0
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3x –4y+7 = 0.


Hệ phương trình tọa độ A: 
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A(-1;1)


Hệ phương trình tọa độ B: 
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B( -4;5).


Ta có: 
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 EMBED Equation.3  [image: image249.wmf]Þ

 M nằm ngoài đoạn AB ( Thỏa mãn)


Hệ phương trình tọa độ C: 
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[image: image251.wmf]Û

C(3;4).


+) Nếu lấy AB là d2 sẽ không thỏa mãn.


Vậy A(-1;1), B(-4;5) và C(3;4).


2. a). Đường thẳng 
[image: image252.wmf]D

 đi qua M(0;-7;4) và có VTCP 
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Đường thẳng 
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’ đi qua N(0;2;6) có VTCP 
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Vậy 
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     b). Đường vuông góc chung d của 
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Gọi HK là đoạn đường vuông góc chung của 
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Ta có: H=( t; -7+2t;4), K(s;2+s;6+2s) 
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 s = 
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Vậy phương trình tham số đường vuông góc chung là: 
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